
Referat af bestyrelsesmøde den 30.10.2019. 

Til stede: Bente Bregendahl, Bøgh Stisen, Christina Bottke, Otto Langhoff. Mødet blev afholdt hos 
Bente.


1. Veje, stier, klitsyn. Bøgh er i tæt kontakt med entreprenøren, der vil sørge for at vejen bliver 
skrabet jævn i november, når den er tilstrækkeligt tør. Vi vil også bede om at få skrabet stikve-
je ved de røde huse denne gang, da de trænger til det. Desuden skal grøfterne graves op, og 
rørene som forbinder grøfterne under vores veje, skal renses. Vandstanden er meget høj i øje-
blikket, og det er vigtigt, at der er godt afløb. Vintervejen gøres farbar ved at stolpen tages 
væk, og der skal fjernes en fyr, som hælder ind over vejen. Bøgh tager kontakt til Frederiks-
havn Kommune om nyt flis og halm til stien til stranden.


2. Stranden. GFSolbakken leverer strandgrund til Orbicon’s kystsikringsprojekt 2019-22. 
Desværre er der mange af de nedgravede plastikrør der stikket op ad sandet både inde på 
stranden og ude i vandet, til trods for, at det er lovet, at de ikke vil stikke op. Det er dels grimt, 
og dels kan der være ubehagelige sammenstød med rørene under badning. Otto tager med 
mellemrum kontakt til Orbicon, når der er rør der stikker op. Vi kan overveje at trække os ud af 
projektet, hvis ikke Orbicon er hurtige til at få fjernet de rapporterede rør.


3. Økonomi. Alle har betalt kontingent, nogle dog først efter flere opfordringer. Der er indtil nu fin 
balance i økonomien.


4. Henvendelser fra andre medlemmer af GFSolbakken. Der er fremsat ønske om at få fjernet 
hybenroser ved stikvejen ved S67. Hybenroser, der står på fællesareal, kan blive fjernet ved 
vores fælles arbejdsdag i Påsken. Hybenroser på private grunde er man selv ansvarlig for. Vi 
diskuterede husfarverne, specielt i zone III, hvor de ifølge Lokanplanen skal være i brunli-
gejordfarver. De fleste huse i dette område er mere eller mindre sorte med nuancer. Der er i 
bestyrelsen ikke enighed om betydningen af dette. Det er også svært at finde en fast definition 
af begrebet brunlige jordfarver. Emnet er derfor droppet indtil videre.


5. Genbrugscontaineren til flasker har et par gange været overfyldt (en tør varm sommer og et 
vådt efterår), hvilket medfører, at visse beboere blot har stillet flasker i poser og i det fri ved 
siden af containeren. Det er ikke meningen, og Bente har kontaktet Forsyningen og lavet aftale 
om, at der vil komme ekstra tømninger i ferieperioder.


6. Genplantning af tilplantede fællesarealer, hvor der nu hovedsagelig er fyrretræer. Bestyrelsen 
er enige om, at vi i mindre grad vil foretage genplantning med ikke invasive træarter som eg 
og birk. Der skal fjernes udgåede træer til næste arbejdsdag i Påsken. Desuden vil vi have 
fjernet fyrretræer i fællesarealet øst for vejen, dvs det store areal efter de røde huse og inden 
de brunlige huse. Nærmere besked om dette, når vi nærmer os dagen.


7. Generealforsamling. Til næste år har GFSolbakken 40 års jubilæum. Vi prøver at finde et eg-
net sted til Generalforsamling, og desuden vil vi søge at skaffe en person, der kan fortælle om 
interessante ting i naturen i vores område.


8. Næste bestyrelsesmøde den 20.februar hos Christina.


Referent Otto Langhoff

Sekretær, GFSolbakken



